



▼元朗八鄉在暴雨下成為澤國

本報攝

降雨量逾百毫米 洪水圍困村民 「紅雨」連發新界北水浸

【本報訊】受到廣東西部的一道向東移動的活躍低壓槽影響，天文台由昨日上午開始十一小時內兩度發出紅色暴雨警告，其中新界成為重災區，一度錄得每小時降雨量逾一百毫米，多處地區相繼發生水浸、山泥傾瀉、塌樹和村民被洪水圍困，消防員疲於奔命進行拯救，當局需要發出北部水浸特別報告，幸未有造成傷亡。天文台預測，今日本港天氣多雲有雨，早上雨勢有時頗大及有幾陣狂風雷暴，至本周中期才短暫時間有陽光。

消防處發言人表示，昨日至晚上十時為止，全港共有十九宗水浸報告；截至晚上八時二十二分共有二十六宗塌樹報告；另外，截至晚上九時有兩宗山泥傾瀉報告。

天文台於昨日上午七時十五分發出雷暴警告，受到雷暴影響，原定昨晨八時在灣仔金紫荆廣場舉行的升旗儀式取消。天文台在早上十時四十五分發出黃色暴雨警告，並於二十五分鐘後改發今年首個紅色暴雨警告，預料香港廣泛地區錄得或出現每小時雨量超過五十毫米的大雨。期間由於新界北區錄得每小時降雨量近一百毫米，天文台在十一時二十分發出新界北水浸特別報告，新界多處地區發生水浸。受惡劣天氣影響，昨午一時昂坪360的纜車服務一度暫停服務，至下午三時三十分始恢復正常。

全港19宗水浸報告

由於雨勢緩和，天文台先在下午二時四十五分取消紅色暴雨警告，後在下午五時四十五分取消新界北部水浸特別報告。惟「好天氣」僅維持不足十個小時，天文台在昨晚八時四十五分再度發出黃色暴雨警告，並於九時五十五分改發紅色暴雨警告。市區及新界地區晚上再度受到連場暴雨侵襲，多處地區發生水浸及市民被圍困報告，至深夜本報截稿前幸未有傷亡報告。

暴雨連場期間，昨晨荃灣永順街近荃灣華人永遠墳場一段十台對開護土牆，疑不抵雨水侵襲下發生山泥傾瀉，大量泥石傾瀉而下，覆蓋面積達十五米乘一點五米乘三米之廣。至下午二時十二分，有途人經過發現報警求助，警員趕至現場調查，由於一度擔心有人被困泥沙之中，消防員需要到場使用生命探測器進行搜索，並用鐵鏟翻動泥土檢查，經過約半小時的搜索後，初步證實未有市民被埋，但為免山坡再會發生傾瀉危險，警方需要封鎖現場由有關部門進行鞏固工程。

另外，昨晨十時許，新界八鄉粉錦公路八鄉消防訓練學校對開，一棵五米高大樹疑在強風暴雨下被「連根拔起」倒塌，其中樹幹壓中一輛停泊路邊私家車，私家車擋風玻璃碎裂，警

員及消防員接報趕至調查，初步未有發現傷者。消防員用鋸將樹幹分段移至路旁，由有關部門派員運走。此外，差不多同一時間，荃灣青山公路和油柑頭村路口邊一棵六米高大樹，亦在「橫風橫雨」中塌下堵塞村口通道，對村民及車輛出入構成影響，需由消防員到場清理。

今天仍有狂風雷暴

天文台表示，熱帶風暴「桑達」集結在雅蒲島之西北偏西約二百一十公里，預料向西北偏西移向菲律賓以東海域；預測今日本港地區天氣多雲有雨，早上雨勢有時頗大及有幾陣狂風雷暴，氣溫介乎二十四至二十八度；展望明日（星期二）天氣仍不穩定，將有幾陣雨，直至本周中期才短暫時間有陽光。



▲八鄉居民水浸入屋

◀粉錦公路在暴雨下出現水浸

本報攝

本報攝



頑童伏擊巴士傷女乘客

【本報訊】屯門昨日發生頑童向巴士投擲石頭的刑事毀壞案件。一輛雙層九巴沿青山公路行駛期間遭兩名南亞裔男童從路邊投擲石頭，下層近車尾一幅玻璃窗被擊破，一名女乘客手指遭碎片濺傷，車長報警求助。

女傷者姓劉，十九歲，手指被玻璃碎片濺傷流血，經救護員敷治後，拒絕送院。警員到場調查，通緝兩名年約十一歲、約一點四米高的南亞裔男童。案件列作刑事毀壞處理。

昨午二時三十五分，一輛行駛「67M」線的雙層九巴沿青山公路慢線往荃灣方向，當時劉女士坐在下層近車尾位置，巴士駛至近新墟段二百五十號對開時，女事主見路邊有兩名南亞裔男童手執石頭朝巴士方向用力投擲下，石頭擊碎她附近一塊玻璃窗，玻璃碎片如雨灑入車廂，她閃避不及手部被碎片割傷流血。同時間，五十八歲陳車長聽到車尾傳來異響，隨即將巴士停泊路邊查看，赫然發現玻璃窗被擊破及有乘客受傷，大驚報警及通知公司。女事主由救護員敷治後拒絕送院，隨其他乘客轉乘其他巴士離去。



▲巴士下層近車尾一幅玻璃窗被擊破

◀被玻璃碎片濺傷手指的女乘客

女警「走火」重案組跟進

【本報訊】繼上月灣仔警察總部一名警署警長在常規射擊訓練時發生配槍「走火」射傷自己大腿意外，昨日深圳灣口岸行動基地一名女警在整理裝備期間，其配槍意外發生「走火」，幸未有人受傷。警方高層對不足一個月內接連發生警務人員配槍「走火」意外高度關注，將事件交由元朗警區重案組跟進調查。

駐守深圳灣口岸

現場為深圳灣口岸行動基地。昨晨約六時，一名二十一歲警務人員當值期間身上配有裝備的腰帶意外跌下，女警務人員在拾起腰帶重新戴上及整理裝備時配槍意外發生「走火」，幸未有造成傷亡。警方發言人表示，經初步調查，相信事件是一宗意外，涉事的裝備包括腰帶、配槍及槍袋將交警方軍械鑑證科進行詳細檢驗，以確定走火原因。案件列作意外走火處理，交由元朗警區重案組跟進調查。

上月二十七日，一名隸屬警方保護證人組的四十八歲警署警長胡錦榮，在灣仔軍器廠街警察總部室內練靶場進行警員季次常規射擊訓練期間，疑他因為快速從直拔式槍袋拔出「葛拉克」Glock19曲尺手槍時，手指伸入護弓不慎碰撞扳機，突然「砰」一聲走火，子彈擊中他的右大腿，造成兩個傷口，由救護車送院經搶救後，未有生命危險。

一九九零年，香港警隊首推「陀槍師姐」試驗計劃，以自願形式招募女警參加，被挑選者先派駐衝鋒隊六個月，管方從其工作效率、個人感受等作出評估，合適留下的便正式成為真正的陀槍師姐。至一九九六年後，警隊規定所有新入職的女警都要配槍當更，不過九六年或以前入職女警有權選擇是否配槍。

撞墻司機棄車而逃

【本報訊】一輛私家車昨日凌晨在觀塘繞道失控，撞向路中石墻車頭毀爛，司機疑撕走行車證不顧而去。警員趕到時已人去車空，現正追緝司機歸案。

警員到場時，該車行車證被撕走，不過匙膽未被擗毀。現場在觀塘繞道近九龍灣水務署貨倉對開一個彎位，昨日凌晨五時許，一輛私家車沿繞道往油塘方向行駛，疑天雨路滑，在上址突然失控，撞向路中石墻，再反彈出路中停下。由於撞擊力猛烈，車頭嚴重損毀，前座安全氣袋彈出，司機一度困在駕駛座，途經車輛司機見狀報警。

救護人員接報到場時車上空無一人，正根據車牌登記資料聯絡車主助查，駕車者棄車逃走原因待查。

根據現行交通條例，車輛發生意外，尤其是有人受傷，應盡快報警，若司機肇事後不顧而去，最高可罰一萬元及監禁一年；另外也可能被控遇事不報罪，最高罰款一萬五千元及監禁六個月。

肥瘦賊潑胡椒粉劫診所

【本報訊】兩名肥瘦賊昨日假扮病人，在葵涌光輝圍一間西醫診所內，向醫生潑胡椒粉企圖打劫，糾纏期間被街外市民發覺，兩賊事敗匆忙空手逃去。醫生頸部輕傷，毋須送院。

險遇劫西醫診所在光輝圍二十七號一個單位，駐診醫生張少清（五十九歲），事發時當值女護士梁×美（四十八歲），曾與其中一賊糾纏，幸沒有受傷。兩名肥瘦賊皆戴口罩及鴨舌帽。

昨日中午十二時五十一分，診所接近關門時間，並無病人在場，此時有兩名肥瘦身材男子，皆用口罩遮面，並且戴上鴨舌帽，其中一人到登記處聲稱求診，診所姑娘不以為意，安排到診症室見醫生。兩人跟着露出賊相，留在大堂把風男子上前將護士制服在地，「病人」則向醫生聲稱打劫，遇反抗即取出胡椒粉迎面潑去，雙方發生糾纏。

有街外市民透過落地大玻璃，看到女護士被人撒在地上，遂推門而入查問何事。兩賊擔心事敗，未有得手即匆匆拔足逃去。醫生和護士魂飛魄散報警，經點算證實沒有財物損失，事件有驚無險。警員趕到在附近兜截賊人無果。



▲警方事後在遇劫診所蒐證

◀飽受驚嚇的診所醫生